МКОУ « Виноградненский лицей им.Дедова Ф.И.»
 Итоги  работы психолого-педагогического класса за 2022-2023 уч.год

     Сегодня актуальность и востребованность  профессии педагога очевидна. Новая парадигма образования требует нового учителя, творческая деятельность которого должна проявиться не только в стремлении создавать нечто новое, но прежде всего способного к изменению самого себя, готового к совместному поиску, к сотрудничеству. Это особенно важно для тех, кто стоит в начале своего профессионального выбора, знакомства с профессией учителя.
    Проект «Психолого-педагогические классы» успешно реализуется во многих городах РФ и РК,  впервые  в нашем лицее с 2021 года  обучающиеся 10 класса приняли участие в этом проекте.

    Проект реализуется в рамках сетевого взаимодействия с  Волгоградским государственным социально- педагогическим университетам . 
     С одной стороны целью проекта является популяризации профессии педагога, создание условий для профессионального самоопределения учащихся, а с другой стороны –установление сетевого взаимодействия (ВГСПУ). 
     Проект «Психолого –педагогический класс» рассчитан на 2 года для учащихся 10-11 классов и нацелен на профессиональное самоопределение ребят, развитие управленческого потенциала, коммуникативных компетенций, ИКТ-компетенций обучающихся.
     С 2021 года  заключен договора №477 о сетевой форме реализации образовательной программы психолого- педагогического класса  с Волгоградским государственным социально- педагогическим университетам и приказ «Об открытии класса психолого-педагогической направленности на базе МКОУ «Виноградненский лицей им.Дедова Ф.И.» № 249/1 от 30.09.2021г.
  Это был наш первый опыт работы. 6 учениц 10 класса   успешно прошли первый  год  онлайн – обучения допрофессиональной подготовки  в «Психолого – педагогическом классе». , 
       Программа психолого-педагогического класса предназначена для обучающихся, осваивающих образовательные программы основного общего, среднего общего или среднего профессионального образования. В структуру программы входят два содержательных блока: психолого-педагогический (1-й год обучения), волонтерские проекты (2-й год обучения). 
   Обучающиеся познакомились с особенностями работы педагога, в увлекательной форме получили базовые психолого-педагогические знания, а также прошли профессионально-педагогические пробы в реализации волонтерских проектов с привлечением обучающихся средних и младших классов лицея.

Сроки реализации Программы: 

· для обучающихся первого года — с 01 октября 2021 г. по 31 мая 2022 г.

· для обучающихся второго года — с 01 октября 2022 г. по 31 марта 2023 
 

Содержание программы.

Психолого-педагогический блок (1-й год обучения, 90 часов)
 Второй год обучение 
Волонтерские проекты (2-й год обучения, 60 часов)
     За первый год обучения было пройдено 34 занятия теории по психологии и педагогике, также подготовлено и проведено по1 классному мероприятию. Учащиеся зарегистрировались на  сайте добро.ру, подали заявку на участие и проведение мероприятия. После чего реализовали свои проекты на базе МКОУ «Виноградненский лицей».

Результаты реализации волонтерских проектов 
обучающимися психолого-педагогического класса ВГСПУ 
МКОУ «Виноградненский лицей им. Дедова Ф.И.»

Классное мероприятие

	№
	ФИО обучающегося
	Кол-во часов

	1
	Абакумова Елизавета Николаевна
	5

	2
	 Аппина Ольга Андреевна
	5

	3
	Ульдинова Ксения Максимовна
	5

	4
	Чурбанова Анна Андреевна
	5

	5
	Чурбанова Евгения Александровна
	5

	6
	Кукурчиева Дарья Николаевна
	5


        В 2022-2023 учебном году в рамках сетевого сотрудничества ВГСПУ продолжают обучатся 2 ученицы 11 класса Ульдинова Ксения и Аппина Ольга. 
Программа этого года включает 25 теоретических  занятий, подготовку и реализацию волонтёрских проектов по экологическому, социальному  и патриотическому  направлению.


        На каждый проект (от  организации до реализации проекта)  отводится   4-5 недель.  Результат также фиксируется через подачу заявки на добро.ру. Что даёт возможность получить 10 дополнительных балов при поступлении в ВГСПУ. Куратор проекта-Черкашина Н.В.

     Проект завершен, наши школьницы (Ульдинова Ксения Максимовна и Аппина Ольга Андреевна) при поступлении в Волгоградский государственный социально-педагогический университет могут предоставить волонтерскую книжку и получить 5 дополнительных баллов к ЕГЭ.
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Волгоградский государственный социально-педагогический университет благодарит за совместную работу в рамках проекта "Психолого-педагогический класс". В 2023-2024 учебном году ВГСПУ продолжает реализацию образовательного проекта «Психолого-педагогический класс». Приглашает нас к сотрудничеству. В случае заинтересованности, заявку отправить до 30 июня текущего года.

Результатом деятельности педагогического класса является желание Ульдиновой Ксении и Аппиной Ольги поступить в ВУЗы педагогической направленности  (Калмыцкий Государственный университет им. Б.Б. Городовикова и Став
      В 2022-2023 году в соответствии с  приказом Министерство образования и науки Республики Калмыкиям № 820 от 18.05.2022  Об открытии классов психолого- педагогической направленности на базе общеобразовательных организаций РК и приказа МКОУ « Виноградненский лицей им.Дедова Ф.И.»  № 215/1 от 01.09.2022г. «Об  открытии класса психолого-педагогической направленности». В рамках реализации федерального  проекта «Успех каждого ребёнка» проекта «Билет в будущее» открыт  психолого-педагогический класс на базе 9а класса (15 уч).

 За это время  имеется небольшой опыт работы со старшеклассниками, ориентированными на выбор профессии учителя.
1.Разработаны нормативно -правовые документы по ППК:

-положение о классах "Психолого-педагогической направленности";

- план мероприятий («дорожной карты») по реализации проекта «Психолого-педагогический класс» в 2022-2023 учебном году;

- приказ об организации класса психолого-педагогической направленности и  о зачислении в психолого-педагогический класс;

- назначены кураторы проекта «Психолого -педагогического класса» Бембинова Б.Н., зам директора по НМР, Кравченко Татьяна Константиновна, классный руководитель  9 а класса.

2.Заключен договор сетевого сотрудничества:

-  ФГБОУ  ВО Калмыцким государственным университетом по проекту «Психолого – педагогические классы»;

-  БПОУ РК  «Элистинский педагогический колледж им. Х.Б.Канукова»

-  Волгоградским  государственным социально-педагогическим Университетом по проекту «Психолого – педагогические классы»;
-Башантинский колледж им. Ф.Г. Попова (филиал КГУ);

-БПОУ «Многопрофильный колледж»

3.Организация мероприятий с педагогическими работниками
 Учебный план
Для составления учебного плана и реализации образовательной деятельности в психолого-педагогическом классе МКОУ «Виноградненский лицей им. Дедова Ф.И.» руководствовалось следующими нормативными правовыми документами и методическими материалами: 

• Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

• Федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, утвержден приказом Минобрнауки России от 17 мая 2012 г. № 413; 

• Приказ Минобразования РФ от 18 июля 2002 № 2783 «Об утверждении концепции профильного обучения на старшей ступени общего образования»; 

• «Примерная основная образовательная программа среднего общего образования» (одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию, протокол от 28 июня 2016 № 2/16-з); 

• Приказ Минпросвещения России от 20 мая 2020 № 254 «Об утверждении федерального перечня учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность»; 

• Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержден приказом Минпросвещения России от 22 марта 2021 г. № 115; 

• Письмо Минобрнауки РФ от 04 марта 2010 № 03-413 «О методических рекомендациях по реализации элективных курсов»; 

• Письмо Минобрнауки РФ от 04 марта 2010 № 03-412 «О методических рекомендациях по вопросам организации профильного обучения»; 

• Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 сентября 2020 г. № 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 “Санитарно- эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи”», зарегистрировано 18 декабря 2020 г. № 61573. 

      Составлен учебный план для 9 « а»психолого-педагогического класса. Для решения стоящих перед педагогическим классом задач  в учебном плане усилены предметы «Русский язык» и «Информатика». Введение в профессию достигается за счет внеурочной деятельности 1 час русского языка добавлен с целью развития речевой и мыслительной деятельности, коммуникативных умений и навыков; 
1 час информатики добавлен за счет части, формируемой участниками образовательных отношений с целью обеспечения дальнейшего развития информационных компетенций выпускника, его готовности к жизни в условиях развивающегося информационного общества и возрастающей конкуренции на рынке труда. 

В рамках внеурочная деятельность 9 класс добавлены следующие курсы:

 Курс «Основы психологии»,

 Курс «Основы педагогики» 

Курс «Риторика»

Курс «Педагогический класс»

-внесены дополнения в поурочные  планы педагогов;

-проведены педагогические и методические советы:

 29.08.2022 по теме « Единое образовательное пространство: новые возможности для обучения и воспитания» отдельно рассматривался вопрос «Об организация деятельности  Психолого-педагогических классов в 2022-2023 уч. год»

16.11.2022г  по теме «Наставничество в образовании теория  и практика», «Об особенностях функционирования  класса психолого-педагогической направленности в 2022 году».
-методический семинар «Психолого-педагогические классы как инструмент развития регионального образовательного кластера «школа-педагогический вуз».

  В рамках реализации проекта «Педагогический класс», ведется работа по внедрению системы наставничества педагогических работников в образовательных организациях. Виды наставничества, которые мы используем в школе:
- Учитель – ученик
- Ученик – ученик.
Мы постарались организовать работу с детьми таким образом, чтобы создать условия максимального «погружения в профессию». 

Педагогические классы проводит различные квесты и викторины, организует проведения динамических перемен, что стало новой традицией в нашем лицее.
Все проходит под девизом: «Учимся сами – учим других»
4.Педагоги лицея повышают свою квалификацию и делятся опытом:

- - приняли участие во Всероссийском совещании посвященном организации психолого- педагогических классов (https://t.me/mkoyvinograd/1135?single )
-региональной конференции в КалмГУ « Современный учитель: традиции и инновации в образовании;
- прослушали лекцию «Психолого -педагогические классы: содержание деятельности»; 

-вебинар «Опыт и проблемы реализации проекта «Психолого-педагогический класс»

-Черкашина Н.В. выступила с докладом на дискуссионной площадке Международной научной конференции « Сетевое взаимодействие  как эффективный инструмент интеграции педагогического университета и региональной системы образования» ( сертификат участия).

Учителя английского языка  Чурюмова С.Ю. и Сорокина М.И., прошли  курсы в  ФГБОУ ВО «Калмыцкий государственный университет им. Б.Б.Городовикова  «Новые подходы к методике преподавания иностранного языка в психолого-педагогических классах с учетом требований ФГОС 2023» (40 часов).

5.Работа с родителями (законными представителями) обучающихся
Информировали родителей об особенностях организации ППК

 -провели родительское собрание  9а классе;

-проведено анкетирование о предпрофильной ориентации для учащихся 9 класса;

5. Организация мероприятий с обучающимися
Совместно с обучающимися психолого- педагогического класса приняли участие :

-Турнире по мини- футболу посвященный памяти учителей физической культуры и тренеров Городовиковского района: 

Братышов В.И.,Сафронов А.А, Опилат И.М, Степанова В.Т., ГунаеваВ.Р. Бултукова А.Л.( https://t.me/mkoyvinograd/787 )

- День дублера( https://t.me/mkoyvinograd/832?single )

-Акция « Поздравь учителя» 

-Приняли участие в научно –практическая конференция « Бичкин –торскм» под руководством своих наставников .

Аппина Оля, заняла 2 место в районе ( Бембинова Б.Н)

Пономарева Яна, заняла 1 место в районе (Лемешко Е.П) (https://t.me/mkoyvinograd/1038?single ).

-Квест –игра « В мире профессий» с обучающимися 7-9 класс провела педагог-психолог Кукурчиева Д.Н. ( https://t.me/mkoyvinograd/1249?single ).

- Проектория   6 декабря обучающиеся лицея  приняли участие  в трансляции нового выпуска «Шоу профессий», посвященного компетенции «Облицовка плиткой» ( https://t.me/mkoyvinograd/1317?single ).
- Пономарева Яна и Пальгина Виктория провели практическое занятие  с обучающимися 1-х классов  «Порядок действия при получении сигнала оповещения, при укрытии или проведении эвакуации, в случае радиационной опасности, химической опасности, способах изготовления простейших средств защиты органов дыхания и их использования». На практике ребята одевали противогазы  и ОЗК;

 -приняли участие в Акции  «УЧИТЕЛЬ – УЧИТЕЛЮ»

-Директор лицея, Нарыжная Татьяна Петровна приняла участие в Акции "Учитель - Учителю", проводимой общественно-государственной просветительской организацией "Российское общество "Знание", с целью повышения престижа и популяризации профессии педагога.

     Выступив в качестве спикера, Татьяна Петровна прочла лекцию "Жизнь отданная людям" выбрав тематику: «Россия – легенды».  

Татьяна Петровна рассказала о жизненном пути директора, «Заслуженного учителя школ Калмыцкой АССР» Долгополовой Анны Григорьевны. 

    В лекции приняли участие обучающиеся психолого-педагогического класса, выпускники 11 класса, педагоги школ Городовиковского района, студенты заочного отделения Башантинского колледжа имени Ф.Г. Попова  (филиала) КГУ, филологического факультета КГУ, выпускница школы, депутат собрания Депутатов ГРМО РК Балаклеец Л.И.  (https://t.me/mkoyvinograd/1253?single )

- День открытых дверей КГУ ( https://t.me/mkoyvinograd/1209?single );

-Пономарева Яна  и Потапова Екатерина приняли участие в конкурсе роликов "Новые места", который проводится уже второй год подряд. Авторы роликов - ребята, педагоги поделились своими  успехами, достигнутыми за минувший год в рамках программы по созданию новых мест дополнительного образования федерального проекта «Успех каждого ребёнка».  Конкурсная комиссия отметила качественный рост представленных на конкурс видео. Это стало следствием того, что обучающиеся вместе с их наставниками проделали большую работу, научились многому, в том числе проектному мышлению, умению работать в команде, ответственному отношению к своему участку работы ради общего дела.

 Все участники конкурса, вне зависимости от наград, получили важный опыт создания короткометражного фильма о себе, своих друзьях, школе, о том, что им интересно. Это документально точно зафиксированный момент собственной жизни, на который каждый сможет ориентироваться годы спустя, видеть свой рост, своё развитие, свой путь к успеху. Руководитель Пономарева Е.В., зам по ВР.  (https://t.me/mkoyvinograd/1442 );

- совместно с педагогом психологом Кукурчиевой Д.Н., Бембиновой Б.Н. и ребятами ППК  приняли участие в акция « Школа без конфликтов»
Ребята познакомились с понятием " Педагогический конфликт",с причинами возникновения конфликта и путями их решения. На практике были отработаны конфликтные ситуации: "ученик-ученик"; "ученик-учитель"; "ученик -родитель"; " учитель-учитель; "учитель-родитель; " "учитель-администратор" (https://t.me/mkoyvinograd/1475 );

-Обучающиеся  ППК провели новогодние праздники в начальной школе в качестве главных персонажей новогодних елок Деда мороза и снегурочки;

- Новогодний Оскар -2022г. ( https://t.me/mkoyvinograd/1599 ).
Все проведенные мероприятия размещены на сайте лицея.

Январь

27 января 2023 года обучающиеся лицея приняли участие в XIX-ой республиканской туристско-краеведческой конференции «Бичкн Төрскм», посвященной 80-летию освобождения города Элисты от немецко-фашистских захватчиков. В Конференции приняли участие ученица 11 класса Аппина Ольга (руководитель Бембинова Б. Н.) и ученица 9 класса Пономарева Яна (руководитель Лемешко Е. П.) По итогам конференции Аппина Ольга стала ПРИЗЕРОМ в номинации "Поиск" с работой: "Нет в России земли такой, где не памятен свой герой", которая посвящена участнику ВОВ Басанову Николаю Шонтиновичу( https://t.me/mkoyvinograd/1776); 
Февраль

ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ ШКОЛЬНЫХ ДРУЗЕЙ По школьной традиции, в первую субботу февраля, в родной лицей слетаются выпускники разных лет на встречу с одноклассниками. Так, 4 февраля лицей гостеприимно встретил своих выпускников, погрузив их в воспоминания прошлых лет. В рамках данного мероприятия прошло торжественное открытие Года педагога и наставника, объявленного Президентом В. Путиным.

(https://t.me/mkoyvinograd/1831); 

10 февраля. Обучающиеся психолого-педагогического класса со своими наставниками, приняли активное участие в работе межрегионального Квест- форума педагогических профессий, посвящённого Дню Российской науки и Году педагога и наставника (https://t.me/mkoyvinograd/1893) ;

4 февраля 2023 исполнится 115 лет со дня рождения Героя Социалистического Труда Дедова Ф.И., чьё носит имя наш лицей. В рамках празднования юбилейной даты с обучающимися 10-11 классов экскурсовод школьного музея Потапова Екатерина провела экскурсию по экспозиции "Наша Пролетарка". Руководитель школьного музея Пономарева Е.В. с обучающимися 3-7 классов провела музейные уроки "Путь Героя Социалистического Труда". В ходе мероприятий обучающиеся усвоили, что человек не растрачивает своё духовное богатство, а преумножает его. Только так человеку дано оставить след в жизни, в памяти современников и потомков (https://t.me/mkoyvinograd/1897); 

13 февраля Учебная неделя в лицее началась с выноса  государственных флагов и исполнения государственных гимнов РФ и РК. Обучающимся  ППК лицея вручены грамоты (https://t.me/mkoyvinograd/1905);

14 февраля 2023 года, исполнилось 115 лет со дня рождения Фёдора Ивановича. С обучающимися лицея, педагогами Городовиковского района в школьном музее боевой и трудовой славы проведены уроки Памяти о трудовом пути Дедова Ф.И ( https://t.me/mkoyvinograd/1917) ;
-Закрытие Недели гуманитарного цикла, прошли праздничные гуляния по поводу начала Масленицы и наступающего праздника Цаган Сар. Ребята угощались блинами, борцогами, калмыцким чаем; весело играли в народные игры. Помешать радостному праздничному настроению не смогла помешать даже непогода! ШМО предметов гуманитарного цикла передаёт эстафету естесственникам!! (https://t.me/mkoyvinograd/2041);

-С 28 февраля в лицее проходит неделя предметов естественно- математического цикла под девизом "Наставничество как одна из форм обучения" 28 февраля учитель математики Ковалик Елизавета Ивановна и ученица психолого-педагогического класса Потапова Екатерина провели внеурочное занятие для обучающихся 5-го класса "Задачи на переливание". Екатерина познакомила ребят с историей возникновения задач на переливание и провела увлекательную физминутку. Ребята учились решать задачи табличным способом, проявляя смекалку и логику (https://t.me/mkoyvinograd/2101);

Март"

-Неделя науки. Химия - наука чудес и превращений. И это продемонстрировали четвероклассникам обучающиеся психологи-педагогического класса Абакумов К., Пономарева Я., Потапова Е. и Шевцов Ю. под руководством учителя химии Харгелюновой И.Г. Ребята показали как сделать дым без огня, как потушить свечу, не задувая ее, как различить разные вещества с помощью «волшебных бумажек» (https://t.me/mkoyvinograd/2121);

- В рамках Года педагога и наставника, и к 200-летию со дня рождения Константина Дмитриевича Ушинского, великого русского педагога, писателя, основоположника научной педагогической деятельности обучающаяся 9 класса Шавкиева Раифа приняла участие в конкурсе "Читаем К.Д.Ушинского" (https://t.me/mkoyvinograd/2135);

5 марта Милые, добрые, нежные" под таким названием проведено мероприятие для обучающихся 8-11 в канун праздника 8 Марта, которое подготовили юноши 9 "а"  ППК класса. Ребята провели конкурсную программу, в которой приняла участие каждая девушка. Зрители активно поддерживали конкурсанток, дарили им бурные аплодисменты. Праздничная программа закончилась классной дискотекой! (https://t.me/mkoyvinograd/2170 );
-В рамках участия во Всероссийской акции "Я-Гражданин России-2023", состоялась встреча обучающихся психолого-педагогического класса с Главой Виноградненского СМО (ахлачи) Дельдюгиновым Николаем Николаевичем (https://t.me/mkoyvinograd/2213);

-В рамках Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью», в целях формирования мотивации ЗОЖ в ученической среде и первичной профилактике употребления наркотических, алкогольных, иных веществ и табакокурения, с обучающимися лицея проведены классные часы, профилактические беседы: "Выбор есть всегда", "Я выбираю ЗОЖ", "Молодёж и взрослые говорят: "Спасибо, нет!", "Да здравствует жизнь"(https://t.me/mkoyvinograd/2273) ;
 -С целью профориентационной работы наш лицей посетили представители многопрофильного колледжа Васькаева Р.В. и Евгеденова Л.А. В рамках таких встреч у обучающихся есть возможность сконструировать свою образовательную деятельность при выборе будущей профессии. По окончании встречи ребята получили информационные раздаточные материалы ( https://t.me/mkoyvinograd/2331);
Апрель

В рамках участия во Всероссийской акции "Я-Гражданин России-2023", обучающимися психолого-педагогического класса было проведено мероприятие с жителями села по теме: "Банковские карты" и "Кибербезопасность" Участники мероприятия активно отвечали на вопросы и приводили примеры из жизненного опыта (https://t.me/mkoyvinograd/2363); 
6 апреля,обучающиеся психоголо-педагогического класса приняли участие в XIX муниципальной научно-практической конференции школьников «Первые шаги в науку» Участие в конференции проводится с целью совершенствования системы работы с одаренными и талантливыми обучающимися и развития у них мотивации к научно – исследовательской деятельности Ребята представили свои работы по следующим направлениям: физика, экология и сельское хозяйство. Поздравляем победителей и призеров конференции: Юрьев Сергей, Пономарева Яна, Бережная Дарья. Желаем участникам конференции новых интересных исследовательских проектов и удачи!( https://t.me/mkoyvinograd/2462);

-Сегодня, 7 апреля, обучающиеся 11 класса побывали в стенах Калмыцкого государственного университета на Дне открытых дверей. Организаторами были проведены психологические трененги, экскурсии по педагогическим факультетам (https://t.me/mkoyvinograd/2463);
В рамках участия во Всероссийской акции "Я-Гражданин России-2023", обучающимися психолого-педагогического класса проведено мероприятие с жителями села по теме: "Как уберечься от мошенников". В завершении мероприятия присутствующим была оказана помощь в использовании мессенджеров (WhatsApp, telegram) (https://t.me/mkoyvinograd/2483); 
2 апреля 2023 года , выпускники 9-х классов посетили День открытых дверей в Многопрофильном колледже. С ребятами была проведена экскурсия по колледжу , они познакомились с профессиями которым обучают в колледже, посетили мастер-классы, узнали о правилах приема в колледж. Ребята нашего лицея высказали много положительных отзывов о прошедшем Дне открытых дверей, и какие специальности вызвали наибольший интерес (https://t.me/mkoyvinograd/2491) ;
-Ребята нашего лицея успешно прошли регистрацию на онлайн-марафон "Ближе к делу!", который проводит Университет "Синергия". По окончании профориентационного онлайн-марафона его участники смогут продолжить своё развитие в индивидуальном формате с использованием полученных материалов, упражнений и заданий. Для участия необходимо пройти регистрацию по ссылке: https://clck.ru/33qwar.
-Участвуя в акции "Я - гражданин" ребята психолого-педагогического класса сняли видеоролик "Когда звонит мошенник". Будьте бдительны! (https://t.me/mkoyvinograd/2517); 
18 апреля , в нашем лицее прошёл муниципальный семинар - практикум "Успех каждого ребенка": новые возможности для качественного образования и воспитания". Семинар был направлен на обобщение опыта работы в рамках федерального проекта "Успех каждого ребенка" национального проекта "Образование". В семинаре приняли участие педагоги дополнительного образования и заместители директоров по ВР. В рамках семинара участники заслушали доклады: "Создание условий реализации в лицее проекта" Успех каждого ребенка" национального проекта "Образование", докладчик Пономарева Е.В., и "Школьный медиацентр как драйвер в формировании современного образовательного пространства", докладчик Шевченко Д. В.. Дакинова А. М., руководитель школьного театра, провела мастер класс "Развитие сценической речи". Участники семинара с помощью специальных упражнений отрабатывали артикуляцию, фонационное дыхание, работали над звуками, силой и диапазоном голоса, дикцией и чистотой произношения, развивали актёрское мастерство. Далее участники семинара посетители школьный музей, в котором приняли участие в качестве жюри в уроке - экскурсии "Учителя - фронтовики", подготовленный руководителем музея Пономаревой Е.В. Урок открыли обучающиеся психолого-педагогического класса, которые рассказали об истории становления образования на селе, а юные экскурсоводы провели свои первые экскурсии об учителях - фронтовиках. Почтили минутой молчания всех тех, кто склонил свои головы в годы ВОВ. Жюри оценило работу обучающихся на "отлично", ребята были посвящены в экскурсоводы школьного музея. Данное мероприятие приурочено к Году педагога и наставника. Семинар прошёл на высоком методическом уровне, поставленные цели и задачи были достигнуты (  https://t.me/mkoyvinograd/2548) ;
22апреля  Завершилась весенняя Неделя психологии. Все мероприятия (акции, тренинги, психологические игры) соответствовали тематике Недели психологии. Проведение Недели психологии способствует расширению жизненного пространства участников за счет внесения в их жизнь новых дополнительных смыслов, чувственных красок, культурных значений.
Май

-В преддверии 78 годовщины Победы в ВОВ, ребята 10-11-х классов провели чемпионат "Разборка-сборка АК-74.Огненный вихрь. Лучший результат 26 секунд у Аверьянова Владимира (https://t.me/mkoyvinograd/2729);
-Наши лицеисты активно готовятся к празднованию Дня Победы. В составе отряда ребята из ППК. (https://t.me/mkoyvinograd/2733); 
-В преддверии главного праздника нашей страны - Дня Победы, вокальная группа "Акварель" приняла участие во Всероссийской акции "Движение Первых" - "Песни Победы" -"На безымянной высоте", "Тишина"(https://t.me/mkoyvinograd/2747); 
-Акции "Бессмертный полк педагогов Калмыкии"
Поздравляем со знаменательным Великим праздником всего нашего народа — Днем Победы! Огромная благодарность, честь и слава всем, кто героически боролся за свободу нашей Родины, преодолел все тяготы и ужасы войны, тем, кто приближал победу, как только мог — и на фронте, и в тылу. Пусть надолго останется светлая память в наших душах и сердцах о героях, отдавших свою жизнь за наше счастливое будущее и благополучие, за чистое, мирное небо над нашими головами. Желаем всем крепкого здоровья и бесконечного счастья, любви, добра и мирного неба над головой!
Присоединяйтесь к этой благородной акции и вместе с нами почтите память тех, кто помогал нашей стране в трудные времена!  (https://t.me/mkoyvinograd/2750);

7 мая -Встречаем День Победы вместе с Движением Первых. "Вальс медсестры" в исполнении Фисенко Валерии (https://t.me/mkoyvinograd/2753) ;
-В преддверии празднования 78-ой годовщины Дня Победы, юнармейцы приняли участие в акции "Читаем стихи о войне" (https://t.me/mkoyvinograd/2755);

-7 мая Сегодня ребята из волонтёрского отряда "Добрые сердца" посетили Городовиковский дом- интернат для престарелых и инвалидов, поздравили с наступающим праздником и провели акцию "Георгиевская ленточка" (https://t.me/mkoyvinograd/2761) 
-9мая в День Великой Победы, юнармейцы лицея совместно с главой Виноградненского СМО Дельдюгиновым Н. Н., поздравили с праздником ветерана ВОВ Шептырева Давида Бадмаевича Тружеников тыла: Шептыреву Любовь Кондратьевну, Драгелеву Нину Ивановну, Чижову Анну Дмитриевну. Ребята поблагодарили ветеранов за огромный вклад в Победу в Великой Отечественной войне и пожелали крепкого здоровья, бодрости духа и нескончаемой любви и заботы близких (https://t.me/mkoyvinograd/2765 );
-11 мая в рамках Года педагога и наставника обучающиеся психолого-педагогического класса и их наставники подготовили и провели музыкально-литературную композицию "Помнит сердце, не забудет никогда". Ребята декламировали стихи о Великой Отечественной войне В. Высоцкого, Б. Окуджавы, А. Ахматовой, О. Бергольц и др. Школьный ансамбль "Акварель" исполнил песни "Тишина", "На безымянный высоте". Фисенко Валерия исполнила песню "Вальс медсестры( https://t.me/mkoyvinograd/2781) 

-Весь июнь ребята работали в качестве вожатых в лагере дневного пребывания «Солнышко»

Реализовано проектов.

         За 2022-2023учебный год учениками психолого-педагогического класса было представлено 7 проектов, 4 из которых завоевали грамотами и дипломами на конкурсе исследовательских проектов, « Первые шаги в науку», XIX республиканская

 конференции туристско- краеведческого движения «Бичкн Торскм», посвященной 80-летию освобождения Калмыкии от немецко-фашистских захватчиков.
Результатом деятельности педагогического класса является успешное поступление наших выпускников в ВУЗы педагогической направленности. По нашим данным в 2023 году связать свою профессию с педагогикой и психологией  собираются 2 выпускницы 11 класса. 

Ребята  ППК пока в раздумьях. Впереди сдача  итоговых экзаменов.

Выводы:

      Таким образом, объединение ресурсов партнеров сети позволяет обеспечить доступное качественное, непрерывное образование обучающихся, содействовать развитию осознанного личностного и профессионального самоопределения школьников на основе адекватной оценки их возможностей и способностей и успешности социальной и профессиональной адаптации.
     Более подробно о работе нашего педагогического класса, первом опыте сетевого взаимодействия и реализации сетевого плана вы можете узнать на нашем школьном сайте: https://liczejvinogradnenskij-r08.gosweb.gosuslugi.ru/   и в открытых школьных группах в Контакте:   https://t.me/mkoyvinograd 
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359062 Pecny6nuka Kanmbikus, FoponosukoBekuii paiion, ¢. Buorpansoe, yi. OKm6I

Tel. (84731)9-73-01;e-mail vinogradsh@rambler.ru
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