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Итоги учебной работы 
МКОУ «Виноградненский лицей им. Дедова Ф.И.» 
за 1 полугодие 2021-2022 учебного года
Проблема, над которой работает лицей: «Цифровая трансформация системы образования как необходимое условие для создания пространства возможностей и гарантии качества образования»
На конец 1 полугодия 2021-2022 учебного года в лицее обучаются 265 учащихся: 234 в лицее и 31 в СП Веселовская ООШ.
[bookmark: _GoBack]По итогам 1 четверти 6 отличников, 46 хорошистов, 11 неуспевающих.
Качество знаний составило 24,5 %, уровень обученности – 92 %.
Качество подготовки 9 и 11 классов к ГИА:
На данный момент в 9 классе обучается 19 учеников, претендентов на аттестат особого образца нет. Выборность предметов ОГЭ следующая: 
Русский язык – 19 уч., математика – 19 уч., обществознание – 18 уч., география – 12 уч., история – 1 уч., биология – 1 уч., химия – 4 уч., физика – 1 уч., английский язык (устная и письменная часть) – 1 уч. 
Русский язык: проведены 2 пробных экзамена. По первому качество знаний – 31% (пятерок нет, 4 четверки), уровень обученности – 77% (3 двойки). По второму качество знаний – 21 % (3 четверки), уровень обученности – 86% (2 двойки). Группу риска составляют три ученика: Ибрагимова Г, Изятов И., Дутаева С.
Проведено репетиционное собеседование по русскому языку. Во время укладываются все, кроме одной ученицы – Ибрагимовой Г.
По математике проведен один пробный экзамен, по его итогам качество знаний составило 11% (пятерок нет, 2 четверки), уровень обученности – 31% (13 двоек). В группе риска Ибрагимова Г., Аверьянов В., Изятов И., Дутаева С., Фисенко А., Просяной Д.
В 11 классе обучается 12 учеников, претендентов на золотую медаль – 2 (Манжикова Б. и Меркер А.) 
Предварительная выборность предметов ЕГЭ: русский язык – 12 уч., математика (базовая) – 9 уч., математика (профилтная) – 3 уч., обществознание – 5 уч., литература – 1 уч.
По итоговому сочинению проведены 4 пробных экзамена. Из 12 обучающихся в группе риска находятся 5 человек: Басанов А, Гафуров А., Гафуров Р., Гафурова М., Мамедова Э.
По математике базовой проведено два пробных экзамена. Базовую математику писали 7 человек. КЗ – 28,5%, УО – 71% (2 двойки). Профильную математику писали 2 из 3 уч-ся: набрали 42 и 54 балла. Второй экзамен писали базовую математику 9 человек: КЗ – 33%, УО – 67% (3 двойки). Профильную математику писали все три выбравших уч-ся: результат от 40 до 59 баллов.
Результаты пробных экзаменов претендентов на медаль: Манжикова Б оба раза выполнила на «5», Меркер А. – 54 и 59 баллов. 
Педагоги и учащиеся лицея участвовали в диктантах:
«Экологический диктант 2021» - 67 чел. тестирование по культуре речи - 14 чел., «Географический диктант 2021» - на площадке 15 чел, прошли онлайн - 20чел. «Большой этнографический диктант» - 18 чел., «Всероссийский тест на знание Конституции РФ» - 71 чел., «Всероссийский юридический (правовой) диктант» – 45 чел.
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